

红牡丹石局部



# 石中开出 红牡丹

□记者 闫卫利 文/图



巩卫国在欣赏红牡丹石

洛阳有国色天香的牡丹，更有开在石中的“牡丹”——被列为世界珍稀品种的红牡丹石：在那青黑的底色上均匀地分布着或白或绿的晶状体，宛如盛开的白牡丹、绿牡丹。一次偶然的机会，我市一石友在一块约两吨重的石头上，发现了朵朵含苞待放的“红牡丹”。

## 石中开出“红牡丹”

在华夏奇石城附近的一个石材加工厂内，记者看到一块约两吨重的石头，工人正在对石头进行打磨、抛光。初看上去这块石头没啥特别的，但等两盆水泼下去，一幅美丽的燕子戏牡丹图便呈现出来：在青黑色的石头上，红色图案均匀分布，恰似朵朵红牡丹含苞待放；在“红牡丹”上还有一只只可爱的“燕子”翩翩起舞，让人不得不惊叹大自然的鬼斧神工。

这块红牡丹石的主人叫巩卫国，今年43岁，玩石头已有20多年了。他说，这块石头虽然表层已经风化，但仍遮挡不住它的美丽，等工人把风化层剥离，再经过打磨、抛光等，这块石头的美丽才会真正展现出来。

市赏石协会副会长牛耀岑惊叹于它的美丽：这块奇石由柱状火山岩形成，“红牡丹”由棕红色岩浆形成，其特点是“花朵”大，分布有规律。最为奇特的是在每朵“花”上还有燕子形状的白色岩浆，比人工雕琢的还逼真。红牡丹石的出现弥补了牡丹石只有白牡丹、绿牡丹图案的缺陷，丰富了牡丹石的品种。

## 一次神奇的邂逅

“奇峰之中出美景，人之罕至奇石多。”今年3月中旬，巩卫国像往常一样和石友们一起去捡石头。车行至嵩县，一个石农告诉他，在干涸的河沟里有一块大石头，非常奇特。他跑去一看，这块石头确实不一般，再往石头上洒些水，仔细观察它的纹理，越看越喜欢。然而，望着这块大石头，巩卫国犹豫了：这么大的石头怎么运回去？运回去了放在哪儿？况且石农的要价不菲。思来想去，

巩卫国觉得风险太大，便恋恋不舍地走了。

回到家，那块石头天天在巩卫国的脑海里萦绕，让他寝食难安：如果有人把石头给粉碎铺路了，就毁了一块罕见的奇石；如果……不能再想下去了，巩卫国决定买下这块石头。

又到了周末，巩卫国迫不及待地驱车赶至嵩县，找到那个石农，谈好价钱，开始商讨如何搬运石头。

## 奇石艰难“出山”

要把如此大的石头搬运出来，首先需要修一条约50米长的路。于是，他找人忙碌了近一周时间，路终于修通了。

又是一个周末。一大早，紧张的搬运工作开始了，六七个村民先用三脚架搭起一个铁架子，上面安装一组自制滑轮，村民用六七根铁链把大石头“五花大绑”起来，再挂

到滑轮的铁钩上。石头缓缓升起，可运输车还未来得及倒至石头下方，一根铁链突然断了，石头险些掉下来，让众人惊出一身冷汗。大家把石头缓缓放下，换一根铁链再捆绑，再升起，没想到铁链再次断了。铁链先后断了3次，还好每次都有惊无险。终于，这个“庞然大物”被装上了车，就此“出山”。

## 征稿启事

“花若解语还多事，石不能言最可人。”本报联合市园林局、市赏石协会开设“赏奇石讲故事”专栏，期待爱好奇石的石友们，拨打记者电话15137956968，或者将稿件及图片发送至洛阳网投稿系统（请注明姓名、联系电话），在这里讲述你们的收藏故事，让一块块精美的石头唱出动听的歌来吧！

### 赏奇石 讲故事

市园林局 市赏石协会 协办

## 花鸟鱼宠

### 美丽郁金香 花盆中绽放

□记者 宋扬 文/图

你知道在花盆中也能栽种郁金香吗？在牡丹飘香的时节，我市西工区一个养花高人种在盆中的郁金香不甘示弱地绽放了，艳丽的花朵让人赏心悦目。

郁金香的主人姓高，是一个资深爱花人。高女士介绍，去年9月，她儿子从荷兰带回来一些郁金香球根，她将球根分给几个朋友，自己只留下4个。郁金香球根看起来像蒜头，因为当时气温高不适宜栽种，她就将球根冷藏

在冰箱里。去年11月初，天气转冷，高女士将郁金香球根种进花盆里，上面覆盖厚约两厘米的土。通过查资料，她了解到，郁金香耐寒，在零下三四十摄氏度还能生长。因为害怕室内温度高，她就将花盆放在了单位的露台上。

在露台上，种着郁金香的花盆任凭风吹雪打，高女士只在土非常干时才浇浇水，一个冬天也就浇了两三次。到了今年春天，郁金香依然没啥动静，高女士心想，这洋玩意儿也许不好养，听天由命吧。

3月初，郁金香突然冒出了绿芽，就像大蒜发芽一样。这让高女士惊喜万分，她开始关注它的长势。气温升高，高女士将浇水时间缩短为半个月一次，之后为一周一次，每次以浇透为宜。她的方式就是边浇水边施肥，原来她浇的水是用做芝麻酱剩余的渣子饼和水混合发酵而成的，无形中成了肥料。

后来，郁金香的茎越长越高，长到十几厘米高时开始长叶子，4月初，紫色郁金香开花了，一周后，镶着金边的黑芯郁金香也随之绽放。最让人称奇的是近日开放的黑色郁金香，不光颜色特别，而且有别于普通郁金香的单层六瓣花，它的花朵层层叠叠，分外妖娆。

让人开心的是，高女士送给同事的红色郁金香、黄色郁金香也于近日开放，大家将花摆在一起，欣赏着自己种出的国际名花，别提多兴奋了。花魁当然要数罕见的黑色郁金香，高女士说，她现在两三天就给花浇次水，希望能延长花期，让艳丽的花朵陪伴自己由春及夏。



## 驴友出行

- 1.【户外地带·游走部落户外】4月18日，经典徒步穿越——济源黄背坪一日游活动。
- 2.【户外地带·洛阳徒步户外】4月20日，宜阳龙潭寺沟一日穿越活动。
- 3.【户外地带·绿野仙踪户

- 外】4月20日、21日，走入太行秘境环线穿越两日游活动。
- 4.【户外地带·洛阳徒步户外】4月21日，“诗情画意”——秋沟一日休闲活动。
- 5.【户外地带·游走部落户外】4月21日，登山探险季——嵩

- 山玉华峰一日游活动。
  - 6.【户外地带·洛阳徒步户外】4月24日、25日，湖北龟峰山景区杜鹃花海两日一夜游活动。
- 详情请登录洛阳网·洛阳社区查询(bbs.lyd.com.cn)。